Problema sdptamanii 49.
Fie numerele x1, x9, 23, x4, x5, 26 € (0,00) cu proprietatea ca

1 N 1 . 1 . 1 . 1 . 1
142y 1429 1423 1+z24 1425 1+ 26

Sa se arate ci

1 1 1 1 1 1
> 1
1+ 20 T+ 2m 1+ 21 1+ 2w 14257 1+ 2 =

Lucian Tutescu, Liviu Smarandache, Gazeta Matematicd, nr. 2/2017, problema
27336

Problem of the week no. 49
Let xq, 2o, x3, 24, x5, xg be positive real numbers such that

1 i 1 n 1 n 1 n 1 n 1
1+l’1 1+$2 1+$3 1+LL’4 1+$5 1+$6

Prove that

1 1 1 | 1 1
14250, 14250, 142525 1425w, 1+ 25w | 1+ 250 =

Lucian Tutescu, Liviu Smarandache, Gazeta Matematicd, no. 2/2017, problem
27336

Solutia 1: Vom folosi substitutiile y; = T3 2 ceea ce inseamna ca r; = — — 1.
T Yi

6 2
Y; > i=1

6
Conditia impusa devine: Z y; = D.
i=1

6 1 6 1 6 vi 6
Z1+25x,»222—5—242225—24%:, 2%by; — 2492 = 6 6
i=1 =1 Yi i=1 i=1 9

25y — 24y i
25 0 i 2?

T Insa din Z y; = 5, obtinem din inegalitatea mediilor Z y; > 5
125 — 24 "7 = =

=1

6

) . 1 25 25
In concluzie, ZZI [t 250, > - > TETE %5 _

Y

= ————— este convexd, asa incat
25 — 24y



inegalitatea obtinutd dupa substitutie este o consecintd directd a inegalitatii lui
Jensen.

m
Solutia 2: Cauta ,n € R astfel incat > ).
A t utam m, n n 1+25a_1—|—a+n (*)
In continuare, ar trebui si obtinem 1+ a > m + 25ma + n + 26na + 25a?n. Cum
egalitatea in inegalitatea initiala se atinge pentru a = = m si n indeplinesc conditia

trebuie si fie astfel incat inecuatia de gradul IT 25na®+a(26n+25m—1)+m+n—1 <

0 sa fie verificata de orice a > 0 si sa fie satisfacuta cu egalitate pentru a = =
1\2
Atunci trebuie ca 25na® +a(26n+25m —1)+m+n—1= 25n <a — 5) , de unde
. . 2
rezultd imediat cA m =1 ;n = —3

Pentru aceasta alegere a lui m si n inegalitatea (*) este indeplinita. Scriind-o pentru
6 6

— 1 1

a = x;,7 = 1,6 gi adunand cele sase inegalitati obtinem E _> E —

i=1

— 1"‘251’1 - i—1 ]-+~Tz

2
—-6=5—-4=1.
3



